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1991 -D7- , 1 A N FRA G E 

des Abgeordneten Mag. Haupt, Mitterer, Motter, Peter 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Einrichtung einer berufsbildenden höheren Schule mit 

der Fachrichtung Wintersport Handelsakademie bzw. Handelsschule 

in Radenthein 

Aufgrund der derzeitigen fehlenden beruflichen Ausbildungsmög

lichkeiten der sport- und wintersporttreibenden Pflichtschulab

gänger in Kärnten, gibt es bereits seit längerem Überlegungen 

auch in diesem Bundesland eine solche Ausbildungsstätte zu 

errichten. Dabei ist gerade der Standort Radenthein wiederholt in 

der laufenden Diskussion angesprochen worden, um eine berufsbil

dende höhere Schule mit der Fachrichtung Wintersporthandelsaka

demie bzw. -handelsschule zu installieren. Für diese Überlegungen 

sprechen eine ganze Reihe von Argumenten. Zudem stehen die 

Räumlichkeiten der früheren Volksschule leer und können mit 

geringen Finanzmitteln als Schul- bzw. Heimplätze adaptiert 

werden. Zum anderen bestehen schon eine ganze Reihe von Sportein

richtngen in der Gemeinde Radenthein, die zu Übungs- bzw. 

Unterrichts zwecken zur Verfügung stehen. So gibt es eine Sport

anlage mit Fußballplatz, Laufbahn, Leichtathletikanlagen, 

Trainingsplatz und Basketballvereinsplatz. Daneben bestehen auch 

ein geheiztes Freibad, Tennisplätze, einfach und zweifach Turn

halle, ein Turnplatz, Eislaufplätze, Langlaufloipen, Tennis- und 

Reithallen, sowie eine Schisprungschanze. In unmittelbarer Nähe, 

am Millstätter See, bestehen auch Segel- und Surfschulen, sowie 

Waldlauf- und Wanderwege. Das nahegelegene Bad Kleinkirchheim 

bietet darüber hinaus sämtliche Wintersportmöglichkeiten mit 

Seilbahnerschließung, drei Hallenbädern, einer Tennishalle und 

einem l8-Loch Golfgelände. Die gesamte Region bietet sich außerdem 

durch ihre äußerst differenzierte Höhenlage zwischen 500 und 2.300 
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Höhenmetern als ideales Lauf- und Trainingsgelände an. Die 

unterfertigten Abgeordneten stellen an den Bundesminister für 

Unterricht und Kunst fOlgende 

A n fra g e 

1. Ist grundsätzlich an die Errichtung einer berufsbildenden 

höheren Schule mit der Fachrichtung Wintersporthandelsakade

mie bzw. -handelsschule im Bundesland Kärnten gedacht? 

2. Gibt es Überlegungen zur Errichtung einer solchen berufs

bildenden höheren Schule im Bezirk Spittal a. d. Drau? 

3. Wurde die Region Radenthein aufgrund ihrer günstigen 

Infrastruktur in diese Überlegungen miteinbezogen? 
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